

講道題目：從那城出來

經文：啟示錄 18：1-24

講到大綱

巴比倫在聖經中代表著繁榮、富裕，更代表著富裕所帶來的價值觀與人生觀。當一個社會很富裕的時候，就會漸漸走向金錢至上的價值觀，因此就會漸漸敗壞，整個社會的道德淪喪，笑貧不笑娼。並且富裕的社會是非常傲慢的，瞧不起窮人，也瞧不起神。

啟示錄在結尾就是要揭露巴比倫的傾覆，敗壞與驕傲的大城用許多時間累積出來的富裕，在一時之間就要傾倒，並且所有依附於牠的人都要哀哭。所有黑暗、敗壞都要被耶和華徹底消滅，沒有翻身機會，大淫婦從此不再引誘、攪擾神的子民了！這是最好的消息。

然而神在此發出沉痛的呼召，「我的民哪，你們要從那城出來」，意味著「我的天哪，我的子民怎麼還在裡面啊！」，這就是基督徒的共同寫照；我們住在這個世界，然後樂在其中。我們追求、迷戀豐厚的財富，自然的接受並且遵循這個世界的價值觀與道德觀；又拜基督，又拜金錢，過著一種虛偽、雙重標準的生活。

然而儘管我們本應該和巴比倫大城一同受災，但神卻像浪子的父親，一直在門口等待我們回頭。我們讓神十分失望，但是神卻不會對我們絕望，祂還要用愛來呼喚我們。

「我的民哪，你們要從那城出來」

小組討論問題

1. 「巴比倫」在聖經中象徵著什麼？
2. 請分享你所觀察到這個世界的「拜金主義」的實際現象
3. 金錢、財富對我們有什麼實際的影響力呢？
4. 大巴比倫傾倒之後，會不會東山再起呢？從本章的哪一個關鍵詞可以印證呢？
5. 聖經教導我們要與世界隔離，上山安靜修行嗎？如果不是的話，基督徒在這個世界的角色是什麼？（參照馬太福音 5：13-16，腓立比書 2：15）
6. 我們要如何在日常生活中實踐「從那城出來」呢？